

新闻追踪

废品清理垃圾清运 积水引流路面修整

七里村干净整洁了

本报讯（记者 龙中华）“我们村废品回收站沿路摆放的废品不见了，路边野草、垃圾处理了，一些泥泞路面也通畅了，现在村里非常干净整洁。”15日，平城区七里村村委常姓负责人如是说。

3月8日，本报以《平城区七里村：村容脏乱差 村民盼改善》为题，报道了如今虽然到了春暖花开的季节，但七里村村西部分路段两侧的野草达一米多高。南边一处垃圾点污水满地。一处废品回收站不仅占用了十多间闲置的简易房，而且在路两侧堆积了大量纸箱、塑料瓶、铁丝等废品，长度近百米。此外，由于前段时间降雪，加上一些村民冬天倾倒生活污水，随着近日天气转暖，村东边地面上的积雪和冰冻的污水消融，造成多条巷道泥泞难行，甚至村主干道。

报道见报后，引起七里村村委会的高度重视。连日来，村委会调动村里力



村西主干道变干净整洁了 龙中华 摄

量进行全面整顿。他们首先将村西主干道的野草、沿路的各种垃圾进行清理。同时联合有关部门，对村西主干道南段的废品回收站进行整顿。之后，又对全村的垃圾进行清理、清运，对泥泞

难行巷道存在的积水进行引流，低洼处用沙土进行填平。

记者昨日在七里村走访时看到，村里垃圾被清理了、污水坑不见了，村容村貌焕然一新。

“佛字湾”景点指示牌已更正



更正指示牌 张志忠 摄

本报讯（记者 张志忠）经过测量字体、制作等准备工序，14日下午，大同公路分局公路养护段安排设施车辆和工作人员，对“佛字湾”景点指示牌上的错别字进行了更正。

3月2日，本报以《佛字湾到底是“湾”还是“弯”》为题，对位于339省道佛字湾摩崖石刻路旁设立的景点指示牌上，“湾”字写成“弯”字一事进行了报道。报道见报后，大同公路分局就相关问题进行核实，表示立即进行整改。

3月14日上午，记者接到大同公路分局公路养护段相关人员通知，他们于当日13时许去现场整改。12时40分，3名工作人员分别乘坐车辆和一台装载机

赶到现场，拿出事先准备的锥筒，对施工路段进行警示隔离。做好安全防范措施后，两名工作人员利用装载机，上升到离地面4米多高的指示牌前，用水将指示牌冲洗干净后，把之前标注的“弯”字更正为“湾”字。之后，工作人员来到马路对面，把反方向的景点指示牌也进行了更正。

龙帮办

急事难事帮着办

市车管所增设专门服务窗口

本报讯（记者 高铁军）为专门解决群众在办事过程中遇到的“疑难杂症”，近期，市公安局交警支队车管所增设“急事难事帮着办”服务窗口。曾经需要跑多趟才能办的事，现在便捷办；过去办不了、难办的事，如今有渠道办、有人帮忙办，确保群众“求助有门、门中有人”。

据了解，在日常工作中，一些市民对诸如名字有出入、登记信息有出入等“疑难杂症”如何办理，常常是“一头雾水”，多跑路不说，还浪费了不少宝贵时间。对此，市公安局交警支队车管所设立专门窗口，对此类“病症”进行统一协调处置。群众如果遇到类似情况，可直接向窗口接待人员说明情况，之后由“值班所长”代为协调办理。

该所相关负责人表示，群众利益无小事，民生问题关乎百姓冷暖。解决服务中的“疑难杂症”，需要对症下药去进行整改，不断纠正服务办事中的各种不当和瑕疵，让服务效率提升，减少群众为办事花费的时间。

油价走高

老司机分享节油技巧

本报讯（记者 孙露）油价走高，如何节油成了有车族关注的热点。记者近日走访市场了解到，除了一些节油产品卖得比较火外，老司机们分享的日常节油技巧更实用，既能帮助节约开支，又可以降低能耗。

“油价又涨了，真羡慕那些开新能源车的车主。”车主崔女士说，去年11月，她买了一辆燃油车。随着燃油涨价，出行成本不断提高。车主师先生说，他的车以前加满一箱油能跑8天，如今，同样的出行线路只能跑7天。

13日，记者在西环路附近的加油站和汽车用品店内发现，工作人员极力向顾客推销包括燃油精、节油剂等产品，称可以达到一定程度的省油效果，不少车主纷纷购买。但也有人认为，添加此类节油产品对发动机有影响，需谨慎添加。

怎样才能降低油耗？大同车友群的老司机们总结了几条实用的节油技巧：保持合理的行车速度，尽量避免突然加速或减速；减少后备箱内的多余物品，降低车辆自重；检查轮胎气压和磨损程度；正确掌握换挡时机，过早或过迟都会增加油耗；高速行驶关闭车窗，以减少空气阻力；定期对车辆进行维修保养；错峰出行，以免堵车。

半挂车轮胎险些“飞”进居民区

本报讯（记者 辛雅君）近日，一名驾驶员对重型半挂牵引车未经检查就开上高速路，结果行驶途中轮胎突然飞出，险些砸进居民区。

3月12日，山西高速交警二支队五大队民警在巡逻时接到报警称，一辆重型半挂牵引车的轮胎在行驶过程中掉

落，造成路面设施损坏，需要警方处置。民警立即赶往事发地大同绕城高速马军营高架桥。民警在现场发现，脱落的轮胎造成中央隔离护栏和路边的声屏障多处损坏，部分声屏障碎片掉落到路外桥下的居民区道路上，声屏障上端还有轮胎橡胶印记，证明该轮胎险些

越过声屏障“飞”进居民区。

驾驶员赵某称，他是第一次接手这辆车，对车况不是太熟悉，出发前也没有详细检查车辆。交警提示，驾车出行前，一定要对车辆机件状态进行检查，避免在行驶途中发生故障，造成不必要的损失。

路口抢行被卷车下 自身受伤还得担责

本报讯（记者 刘剑）在日常生活中，为了抢时间、图方便，抱着侥幸心理选择直接“抄近道”横穿马路现象时有发生，殊不知这是非常危险的。近日，灵丘县曹某就因在路口抢行，被卷入大货车车底拖行。

3月11日15时，曹某驾驶摩托车从岔路口并入主干道时，因无视车流情况，骑车猛地“蹿”了出去，正好与同向行驶的半挂车辆发生碰撞，曹某直接被卷入车底拖行。万幸的是，摩托车死死卡住半挂车车轮，曹某侥幸保住性命，

但身上大面积挫伤。

交警认定，事故中，曹某驾车从岔路口驶出与主干道直行车辆相撞是造成事故的主要原因，负事故的主要责任，自己不仅受伤，还得协商赔偿半挂车的损失。

浑源交警连查5起酒驾摩托车行为

本报讯（记者 辛雅君）摩托车也属于机动车，酒后驾驶摩托车同样是违法行为。近日，浑源县公安局交通管理大队查获5起酒驾摩托车行为。

3月3日13时30分许，民警在迎宾西街对一辆无牌摩托车检查时，发现该

驾驶人散发着酒气。民警随即对其进行酒精检测，结果为每100毫升血液中酒精含量为54毫克，涉嫌酒后驾驶机动车。经询问，该驾驶人所持的C3驾驶证已注销，目前无任何驾驶资质。民警依法对其酒驾摩托车、无证驾驶摩托车、

驾驶无牌车辆、未按规定佩戴安全头盔等交通违法行为合并罚款1550元。

3月8日至9日，岗勤中队、旅游中队、沙圪坨中队民警在辖区接连查获4起酒驾摩托车的行为，并依法做出相应处罚。

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

